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26. 06. 2010.

Елементи електроенергетских система ( ТЕСТ 1)
Напомена: Тест се ради 40 мин. Сваки тачан одговор се бодује са 1 поена. Нетачан одговор се бодује са (– 1) поен. Питање на које се не одговори се бодује са 0 поена
1. Који од наведених материјала се користи за израду проводника за надземне водове:

а) челик;          

         b) алдреј;            

             c) алуминијум;           
       d) сви побројани.           
2. Критична температура проводника у једном распону је према прописима:

 а) температура при којој је максимални угиб проводника једнак угибу на +400С;
 

b) температура на којој је напрезање у проводнику једнако изузетно дозвољеном напрезању; 
с) температура при којој је максимални угиб проводника једнак угибу на -50С уз присуство изузетне додатне тежине услед леда;
д)  температура при којој је максимални угиб проводника једнак угибу на -50С уз присуство нормалне додатне тежине услед леда;
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 3.  Обичнон се у фази пројектовања надземних водова узима да је
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да би се:
а) обезбиједило мање међуфазно растојање проводника;                     

    
b) растеретио стуб ;            


с) смањио свакодневни стрес проводника услед вибрација



d) свега побројаног;   
4. Анализира се једно затезно поље, које се састоји од три права распона, у условима када постоји додатно оптерећење услед леда. Ако распона у средини (а2 ) спадне лед а на крајњим (а1 и а3)  се задржи, онда ће се максимални угиби (у односу на угиб када је лед био присутан у свим распонима):

а)  повећати у сва три распона;
b)  у  крајњим распонима (а1 и а3) смањити, а у распону а2 повећати;
c)  у крајњим распонима (а1 и а3) повећати, а у распону а2 смањити;
d)  смањити у сва три распона.  
5. [image: image10.jpg]


 На слици је приказан детаљ везивања фазног проводника за стуб на једном далководу у близини ХЕ Ђердап. Која врста стуба је приказана на слици и колики је напонски ниво овог далековода:

                а) Затезни стуб, 220 kV;                    b) Носећи стуб, 220 kV; 
               с) Носећи стуб, 400 kV;  

д) Затезни стуб, 400 kV;                  

6.  Затезно поље приказано на слици се састоји од два симетрична коса распона a=80m. Критични распон је aкр=110m. Максимална сила у носећем изолаторском ланцу ће се јавити при стању: 
     а) –50С уз присутво леда;                               

 b) –200С;       

c)  –50С без присуства  леда;                                

 
d)  могућа је и при –50С уз присутво леда и  при –200С без леда                               
7.  Заштитни проводници на надземном воду су обично:[image: image11.jpg]



       а)  мањег попречног пресека од фазних проводника;     
      b)  већег попречног пресека од фазних проводника.       
      c)  увек су исти  фазни проводници      
      d)  истог или већег попречног пресека у односу на фазне проводнике
8.   На слици је приказан случај причвршћења фазног проводника за стуб помоћу троструког изолаторског ланца. Оваква веза, у односу на једноструки изолаторски ланац, обезбеђује:

а)  Смањује оточну активну одводност вода
      b)  Већи прескочни напон на изолатору;

      c)  Већу специфичну струјну стазу изолатора према земљи (стубу);        
d)  Ниједан од понуђених одговора
 9.  Један распон је изведен хомогеним алуминијумским ужетом. Како се може повећати коефицијент механичке сигурности овог проводника:

       а) Употребом тањег ужета;                                           b) Употребом дебљег ужета;
d)  Повећањем распона.



     c) Смањењeм распона.
10.  Један надземни вод је пројектован у прописаном опсегу могућих стања проводника. Ако се утврди да је у једној тачки вешања на носећем изолаторском ланцу потребно компензовати негативну вертикалну компоненту силе, онда се прорачун тежине компензационог тега врши према вертикалној сили која се јавља на температури:

а) –50С уз присутво леда;                                b) –200С;       

c) 400С;                                                              d) –50С + лед или –200С у зависности од односа критичног и идеалног распона;  

11.  Код идеализованог вода за пренос снаге једносмерном струјом (HVDC) струја пуњења вода у при укључењу у празан ход је:
     а) 0;           





          b) При укључењу постоји, а у празном ходу је 0;       

     c) Постоји стална струја која зависи од капацитивности вода         d) Постоји стална струја која зависи од индуктивности вода
12. Који од наведених параметара надземног енергетског вода доминантно утиче на вредност струје празног хода:

а) погонска капацитивност;                                                                                       b) омска отпорност;       

c) погонска индуктивност;                                                                                        d) нулта индуктивност.

13. Анализира се један трофазни транспоновани надземни вод. Ако је М међусобна индуктивност петљи фазни проводник – земља,  а Ls сопствена индуктивност петље фазни проводник – земља, онда је погонска индуктивност надземног вода:

a)   LS - M;

            b)   LS+3M ;                                                     c)    LS  - 3M;                                                                 d)   LS +M.
14.  Анализира се један надземни 110 кV вод  без заштитне ужади. Вод повезује тачке А и В изломљеном трасом као што је приказано на слици (приказан је поглед одозго) и налази се изнад хомогеног равничарског тла.  Ако је вод прикључен на номинални напон у тачки А а у тачки В се деси једнополан кратка спој, онда ће се струја квара успоставити:

а)  кроз земљу најкраћим путем од тачке А до тачке В;                                                                                       

b)  кроз земљу тако да строго прати трасу вода;       
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c)  кроз земљу путањом за коју  је нулта импеданса минимална;       
[image: image13.bmp][image: image14.jpg]


 d) Струја једнополног квара је нула (вод нема заштитно уже)
15.  Један реалан 400 kV вод, дужине 100 km, налази се у празном ходу. Вод је прикључен на симетричан систем напона номиналне вредности и учестаности (f = 50 Hz). Струја на почетку вода је:
            а)  претежно капацитивна                b)   претежно индуктивна            c)   у фази са напоном
                    d)    једнака 0 А
16. Коефицијент 
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у датој једначини може имати вредност:             
  а)   1
                        


 
                b)    2      
    
            
  c)   1 или 2
                                         


d)    5 до 7

17.  У једначини из претходнг питања 
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а)   средње геометријско растојање између фазних пвоводника;
b)   дубина еквивалентног проводника којим се моделује земља као геолошки проводник;
c)   еквивалентни пречник круга описаног  између проводника у снопу исте фазе;
            d)   еквивалентну дужину вода;
18. Ако је напон на почетку вода константан (крута мрежа), при којем квару (кратком споју) ће струја бити највећа:
а) једнофазном                     b) двофазном;                       c) трофазном                 d) при свим квароваима је  иста.   
19. Најмања дозвољена вредност коефицијента механичке сигурности проводника надземног вода је према пропису:

а)    2;
   

 b)    3;          

 c)    4 ;
                 d)  ниједан од понуђених одговора;

20. Економски распон далековода  (аЕ) зависи од материјала од којег су направљени стубови тако да важи следећи однос:
а)  
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         c) 
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21. Која од наведених тврдњи је тачна (ознаке се осносе на нулту, погонску, директну, инверзну и сопствену индуктивност надземног вода): 
а) L=3L0, 


b)Ld<Li,

 
c)Ls=Lo, 

d)све наведене тврдње нису тачне

22. На вредност које индуктивности надземног вода утичу земљоводна ужад:
а) L, 


b)Ld,

 
c) Lo, 

d) Lо и Li.
23. Која од наведених тврдњи је тачна:

d)  земљоводна ужад смањују струју једнофазног квара
   
 b)    земљоводна ужад повећавају струју једнофазног квара  
 
c)    земљоводна ужад повећавају струју трофазног квара              d)  ниједан од понуђених одговора
24. При брзини ветра од 40 m/s притисак ветра на проводник надземног вода је око: 

 a) 1 MPa,

 b) 1 kPa, 


 c) 1 Pa, 


 d) 1 mPa.
25. Типична вредност подужне погонске импдансе средњенапонске надземне водове је око:    

         a)   0,4  (/km   
                  b)    4 (/km   
         

c)   40 (/km   
                    d)    400 (/km. 
26. У изразу  
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 , величина n означава:

а) број проводника од којих је саплетено уже 

б) број проводника у снопу 

c) кераунички ниво вода 



d) број заштитиних ужади
27. Називни напон вода се односи на:

а)    међуфазну вредност напона                 


б)     фазну вредност напона               
  
ц)    максимални подносиви фазни напон вода                          
д)     максимални подносиви међуфазни напон вода.      
28.  Који од наведених параметара директно утиче на пројектовано међуфазно растојања у глави стуба надземног вода:

а) дужина изолаторског ланца  

 
б) распоред проводника  

ц) напонски ниво вода      



д) сви побројани параметри  

29.     Који од наведених параметара је највише зависан од температуре проводника:   
а) активна отпорност вода

 
б) активна одводност вода  

ц) реактанса вода



д) капацитивна одводност вода     
30. Који од наведених параметара највише утиче на појаву короне:
а)међуфазно растојање    

 б) висина вешања фазних проводника    
ц) пречник проводника  

 д) дужина изолаторских ланаца  
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